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Γνωρίστε το 
EUSYP
Η μελέτη και η κατανόηση των πολιτικών για την 
νεολαία, καθώς και η δημιουργία νέων πολιτικών, 
απαιτούν την ανάπτυξη συγκριτικών μελετών και 
αξιολόγηση των υπαρχόντων. 

Έκθεση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για 
την υλοποίηση 
της Ευρωπαϊκής 
Στρατηγικής Νεολαίας 
(2019 - 2021) 

Όμιλος Νέων για την 
UNESCO Θεσσαλονίκης



Ο Όμιλος για την UNESCO Νέων 
Θεσσαλονίκης ιδρύθηκε με σκοπό 
την προώθηση των αρχών και των 
ιδανικών της UNESCO στους νέους 
της Θεσσαλονίκης και την ανάπτυξη 
αντίστοιχων πρωτοβουλιών για αυτούς.

Με σημαντική εμπειρία σε ευρωπαϊκά προγράμματα και έχοντας στις τάξεις 
διαχρονικά δεκάδες νέους και νέες επιστήμονες και επιστημόνισσες, μέλη και 
ωφελούμενους των δράσεών μας, καθώς και με μία άριστη συνεργασία με 
εκπαιδευτικούς φορείς κάθε βαθμίδας στη Θεσσαλονίκη, την Ελλάδα και το 
εξωτερικό, για εμάς ήταν ένα αυτονόητο βήμα να διεκδικήσουμε και να πετύχουμε 
την εφαρμογή του έργου EUSYP Strategies and Policies on Youth in the EU που 
χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus+ / Jean Monnet της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Σας καλωσορίζουμε στο πρώτο newsletter μας, και ευχόμαστε να μας 
ακολουθήσετε σε ένα συναρπαστικό ταξίδι.

Στόχος του Ομίλου για την UNESCO Νέων Θεσσαλονίκης είναι η προώθηση των αρχών 
και των ιδανικών της UNESCO, στους τομείς της Εκπαίδευσης, της Επιστήμης, του 
Πολιτισμού και της Επικοινωνίας, καθώς και η προσαρμογή τους στις ανάγκες και τις 
προτεραιότητες των νέων της Θεσσαλονίκης, η ανάληψη νεανικών πρωτοβουλιών με 
βάση τις αρχές της UNESCO κ.α.

Οι θεματικές της εκπαίδευσης, της επιστήμης, του πολιτισμού και της πληροφόρησης, 
αποτελούν τους βασικούς κατευθυντήριους άξονες για τον Όμιλο. Περαιτέρω, η 
ανάπτυξη δράσεων στους τομείς του εθελοντισμού, της κοινωνίας των πολιτών.

Είναι μέλος σε διάφορα εθνικά και διεθνή δίκτυα συνεργασίας, όπως το Δίκτυο 
Εθελοντικών Οργανώσεων Θεσσαλονίκης, το Ελληνικό  Εθνικό Συμβούλιο Νεολαίας, 
του Ευρωπαϊκό Δίκτυο «YouthNET» και το Anna Lind Foundation.

Καλωσόρισμα
από τον Project Manager

Η ΟΜΑΔΑ

Ο Όμιλος για την UNESCO Νέων Θεσσαλονίκης ιδρύθηκε τον Ιούνιο του 2004 μετά 
από απόφαση της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την  UNESCO.

Λειτουργεί ως μια ανεξάρτητη μη κυβερνητική, μη κερδοσκοπική οργάνωση νεολαίας 
με έδρα τη Θεσσαλονίκη.

Στόχος του Ομίλου για την UNESCO Νέων 
Θεσσαλονίκης είναι η προώθηση των αρχών 
και των ιδανικών της UNESCO, στους τομείς 
της Εκπαίδευσης, της Επιστήμης, του 
Πολιτισμού και της Επικοινωνίας.
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Λίγα λόγια 
για το EUSYP
Υπόβαθρο και συλλογιστική πίσω από το πρόγραμμα
Τον Νοέμβριο του 2018 υιοθετήθηκε η Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Νεολαία 
2019 – 2027, η οποία αποσκοπεί στην αντιμετώπιση των προκλήσεων που οι 
νέοι αντιμετωπίζουν σε όλη την Ευρώπη και στην δημιουργία μίας κοινής και 
ολοκληρωμένης ευρωπαϊκής παρέμβασης, ενισχύοντας και συμπληρώνοντας τις 
πρωτοβουλίες και τις δράσεις των κρατών – μελών. 

Η μελέτη και η κατανόηση των πολιτικών για την νεολαία, καθώς και η δημιουργία 
νέων πολιτικών, απαιτούν την ανάπτυξη συγκριτικών μελετών και αξιολόγηση 
των υπαρχόντων. Βασικός στόχος, των παραπάνω είναι, ή πρέπει να είναι, η 
ανάπτυξη και συγκρότηση μίας ολοκληρωμένης και αξιόπιστης αντίληψης των 
νέων για το τι είναι η νεολαία, πού μπορεί και πώς μπορεί να δράσει. Κατά αυτόν 
τον τρόπο, ενισχύεται η δημιουργία και η συγκρότηση πολιτικών για την νεολαία 
εντός του ευρύτερου ευρωπαϊκού πλαισίου. Ωστόσο, οι περισσότεροι μελετητές 
περιορίζονται μόνο στο υποεθνικό και εθνικό επίπεδο για την μελέτη των νέων. 
Είναι, επομένως, κεντρικής σημασίας ανάγκη να υπάρξει αλληλεπίδραση και 
μελέτη σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Ως αποτέλεσμα αυτού, επιτρέπεται η δημιουργία 
μίας δυναμικής για διεθνή διάχυση και συνεργασίες σχετικά με τις νεανικές 
πολιτικές νεολαίας (συνεργασίες, προγράμματα, εκδηλώσεις και δράσεις, 
ερευνητικές δημοσιεύσεις), εξαιρετικά σημαντικό για την ανάπτυξη περαιτέρω 
έρευνας και βιβλιογραφίας. Αυτές οι δυνατότητες είναι σημαντικές για τους 
ερευνητές νεολαίας (youth researchers) ιδίως από την Νότια Ευρώπη και τα Δυτικά 
Βαλκάνια, όπου η πρόσβαση σε Ευρωπαϊκά συνέδρια και προγράμματα είναι 
περιορισμένη. 

Σε αυτήν την κατεύθυνση στόχων και δράσεων κινείται και το έργο “EUSYP 
Strategies and Policies on Youth in the EU / Erasmus+ Jean Monnet Project”.

Κύριοι στόχοι
● Ενίσχυση του ενδιαφέροντας 
και των γνώσεων σχετικά με τις 
πολιτικές νεολαίας και τη σχετική 
νομοθεσία,
● Προώθηση της προστασίας 
θεμελιωδών δικαιωμάτων 
των νέων στην ΕΕ, 
συμπεριλαμβανομένων 
ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων, 
● Ενίσχυση συνεργασιών με 
ακαδημαϊκά κέντρα, think tanks 
και φορείς της Κοινωνίας των 
Πολιτών από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό,
● Η ανάπτυξη ερευνών και 
διαλόγου σχετικά με την 
Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την 
Νεολαία 2019 – 2027 και ευρύτερα 
τις Ευρωπαϊκές Πολιτικές για τη 
Νεολαία,
● Η προώθηση του “EU 
Youth Dialogue” με σκοπό να 
συμπεριληφθούν διαφορετικές 
φωνές νέων κατά την διαδικασία 
λήψης αποφάσεων,
● Η ενημέρωση του κοινού για 
τις πρόσφατες εξελίξεις στις 
ευρωπαϊκές πολιτικές νεολαίας, 
ιδιαίτερα μετά την Ευρωπαϊκή 
Στρατηγική Νεολαίας 2019 – 2027, 
● Να παράσχει αναλύσεις, έρευνες 
και στατιστικά σχετικά με τις 
πολιτικές νεολαίας σε παγκόσμιο, 
ευρωπαϊκό, εθνικό και τοπικό 
επίπεδο, εξάγοντας συγκριτικά 
αποτελέσματα. 
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Το πρόγραμμα απευθύνεται σε 
φοιτητές, επιστημονικούς ερευνητές 
(έμπειροι αλλά και νέοι) στην κοινωνία 
των πολιτών, σε υπεύθυνους χάραξης 
πολιτικής, ασκούμενους, αλλά και σε 
ειδικούς πολιτικών νεολαίας, youth 
workers, νέους και νέες πρόσφυγες 
και μετανάστες/στριες. 

Ως εκ τούτου το πρόγραμμα διακρίνεται σε τρεις θεματικούς πυλώνες:

1. Νομοθεσία και προστασία ανθρωπίνων δικαιωμάτων: διασφαλίζοντας την 
ισότητα και τις μη – διακρίσεις για όλους τους νέους

2. Πολιτικές: παρέχοντας δίκαιη και βιώσιμη ανάπτυξη της νεανικής συμμετοχής 

3. Από την θεωρία στη πράξη: ενισχύοντας την νεανική συμμετοχή για την 
βελτίωση των ζωών των νέων 

Η ομάδα ερευνών αποτελείται από διακεκριμένους ακαδημαϊκούς, με ειδίκευση στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και στην προστασία τους, στη νομοθεσία και τις πολιτικές 
της ΕΕ, καθώς και ασκούμενους, πολιτικούς συμβούλους, υπεύθυνους χάραξης 
πολιτικής και νέους ερευνητές. Η ομάδα ερευνών θα μπορεί να υλοποιήσει δράσεις, 
εκδηλώσεις και να παράγει παραδοτέα, στοχεύοντας στην διάχυση γνώσεων και 
στην ενίσχυση του ενδιαφέροντος για τις ευρωπαϊκές πολιτικές νεολαίας. 

Τέλος, το EUSYP Think Tank που θα δημιουργηθεί μέσω του προγράμματος, θα 
προωθήσει περαιτέρω τους στόχους του, λειτουργώντας ως συλλέκτης γνώσης και 
ιδεών.  

Πυλώνες
Για την επίτευξη των στόχων του προγράμματος, θα δημιουργηθεί μία ομάδα ερευνών, που θα μελετήσει 
και θα προσεγγίσει τις πολιτικές νεολαίας, σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης (εθνικό, υποεθνικό και 
υπερεθνικό), την σχετική νομοθεσία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, καθώς και την συμμετοχή των νέων. 
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Έκθεση της 
Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για 
την υλοποίηση 
της Ευρωπαϊκής 
Στρατηγικής 
Νεολαίας 
(2019 - 2021) 

των νέων από διαφορετικές κοινωνικές προελεύσεις, αυτό 
δεν επιτεύχθηκε στον μέγιστο βαθμό, και έτσι υπάρχουν 
περιθώρια βελτίωσης. Προς αυτήν την κατεύθυνση, 
σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα συμβάλλουν τα 
προγράμματα “Erasmus +” και “European Solidarity Corps”. 

Άλλωστε, τα προγράμματα αυτά, παρέμειναν δημοφιλή 
και κατά την διάρκεια της πανδημίας, αποδεικνύοντας την 
βιωσιμότητα τους, καθώς και την δυνατότητα προσαρμογής 
της Ένωσης σε κρίσεις (online education). Παρ’ όλα αυτά, 
η ανάγκη για γρηγορότερες και πιο ευέλικτες αποφάσεις 
παραμένει, όπως αναφέρεται. 

Εξίσου σημαντικό, είναι να αναφερθεί, πως σύμφωνα με 
την έκθεση, παρατηρείται ότι η πανδημία ανέδειξε την 
ανάγκη έμφασης στον ρόλο της δημοκρατίας εντός της 
κοινωνίας, καθώς και στους ρόλους που διαδραματίζουν 
η ενεργή πολιτειότητα, ο γραμματισμός στα ΜΜΕ και στην 

Η έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την υλοποίηση της Ευρωπαϊκής 
Στρατηγικής Νεολαίας, δημοσιεύθηκε τον Οκτώβριο του 2021, και μελετά την 
πρόοδο που έχει συντελεστεί  ως προς του στόχους και τις θεματικές τής, 
καλύπτοντας το πρώτο τριετές Πλάνο Εργασίας για την Νεολαία της Ε.Ε. 

Στα συμπεράσματα της έκθεσης, κεντρική θέση έχει η πανδημία του κορονοϊού και το πώς επηρεάστηκε η εφαρμογή των 
ευρωπαϊκών πολιτικών για την νεολαία. Όπως επισημαίνεται, παρά τα εμπόδια της πανδημίας η Ευρωπαϊκή Στρατηγική 
απέδειξε ότι επιδρά θετικά και ενισχύει την συνεργασία μεταξύ των κρατών - μελών σχετικά με τις πολιτικές νεολαίας. 

Παράλληλα, ειδική αναφορά στην έκθεση γίνεται για τον Ευρωπαϊκό Διάλογο για την Νεολαία, σύμφωνα με την οποία, 
κατάφερε να φέρει κοντά τόσο νέους και νέες, όσο και σχεδιαστές πολιτικής προκειμένου να ανταλλάξουν απόψεις και ιδέες 
σχετικά με τις πολιτικές νεολαίας. Ωστόσο, αναφέρεται, πως παρά τις προσπάθειες για να υπάρξει συμπεριληπτική συμμετοχή 
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παραπληροφόρηση και το youth working, στην προώθηση 
της ενεργούς συμμετοχής και ενεργοποίησης των νέων. 

Σχετικά με την Ευρωπαϊκη Στρατηγική για την Νεολαία, 
η Επιτροπή παρατηρεί, ότι επέτρεψε την ανάπτυξη 
κοινού χώρου συνεργασίας, επικοινωνίας και ανταλλαγής 
πληροφοριών και προβλημάτων μεταξύ των κρατών - μελών,  
παρά τις διαφορές στις εθνικές πολιτικές τους. Ταυτόχρονα, 
συμπεραίνει πως τα εργαλεία που δημιουργούνται μέσα από 
την Ευρωπαϊκή στρατηγική μπορούν να αντιμετωπίσουν 
προκλήσεις που δημιούργησε η πανδημία στην εκπαίδευση, 
εργασία και ψυχική υγεία.  

Τέλος, όσον αφορά το μέλλον, η Ευρωπαϊκή επιτροπή 
στην έκθεση της, καταλήγει ότι στοχεύει στην μεγαλύτερη 
και πιο ουσιαστική συμμετοχή των νέων στις Ευρωπαϊκές 
πρωτοβουλίες, όπως στο Συνέδριο για το Μέλλον της 
Ευρώπης, καθώς και στην κατεύθυνση ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων, χρηματοδοτικών εργαλείων και μηχανισμών 
(Erasmus+, Solidarity Corps, Horizon Europe, European Social 
Fund Plus, NextGenerationEU) στην ενίσχυση των πολιτικών 
για την νεολαία.

Διαβάστε την πλήρη έκθεση εδώ.

https://youth.europa.eu/d8/sites/default/files/inline-files/1_
EN_ACT_part1_v3.pdf 

European Youth 
Foundation 
https://www.coe.int/en/web/
european-youth-foundation

H Επιτροπή [..]
συμπεραίνει πως 
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δημιουργούνται 
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Ευρωπαϊκή 
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και ψυχική υγεία.

Youthfull
Links

UNESCO Youth
https://www.unesco.org/en/youth

European Youth Portal
https://youth.europa.eu/
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